



Skupština Crne Gore  
Klub poslanika Bošnjačke stranke  
Kancelarija br. 1  
tel/fax: +382 20 247 618  
klub.poslanika@bscg.me  
www.bscg.me



PRIMLJENO:	23. 04	20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-47	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PHILOG:	

Broj: 23-3-2/15  
Datum: 23.03.2015.

Skupština Crne Gore

Podgorica

Na osnovu člana 187. Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje Ministru unutrašnjih poslova, g-dinu Rašku Konjeviću

Poštovani Ministre Konjeviću,

Šta je preduzelo nadležno Ministarstvo, odnosno Uprava policije na rasvjetljavanju najnovije serije napada na objekte Islamske zajednice u Baru i Bijelom Polju?

Obrazloženje:

Naime, u noći između petka i subote (20-21.03) demoliran je vjerski objekat u Novom Baru, na Topolici, a prethodno je, u samo nekoliko dana, ovaj objekat više puta napadan i oskrnavljen. U saznanju smo da je svaki od ovih slučajeva uredno prijavljen Upravi policije. To su napadi koji su se dešavali u kratkom periodu, a godinama unazad dešavaju se napadi na isti objekat, većinom bez otkrivanja počinitelaca, dakle, bez policijskog i sudskog epiloga. Dakle, u pitanju je više od deset slučajeva napada na objekat u Novom Baru, a samo u jednom od tih napada, koliko je nama poznato, otkriven je jedan počinitelj, i veoma blago sankcionisan.

U Bijelom Polju, u naselju Sutivan, nedavno je oskrnavljen objekat džamije, a prethodno je bilo još nekoliko napada, na objekte na drugim lokacijama, kao i verbalnih i fizičkih nasrtaja na vjernike, takođe bez adekvatnog epiloga- počinioci ostali nepoznati ili tamo gdje su otkriveni prošli su sa simboličnom kaznom.

Naše pitanje upravo je podstaknuto ovakvom situacijom, hoće li se od strane Uprave policije i dalje na ovakav način, bez otkrivanja počinitelaca, gledati na ove napade ili će se uraditi nešto ozbiljnije da se stane na put ovakvim dešavanjima? Ovi slučajevi, sa ovakvom blagom reakcijom nadležnih i očiglednom nezainteresovanošću da se procesuiraju kroz otkrivanje počinitelaca i njihovo dovodjenje pred tužioca i sud, ostavljaju veoma loš utisak na građane, posebno pripadnike islamske vjere. Izgleda kao da država nema mehanizme ili ne želi da zaštiti prava vjernika, odnosno imovinu i objekte, od onih koji na njih nasrću u kontinuitetu.

Tražim odgovor i u pisanoj formi.

Poslanik,  
Suljo Mustafić

Klub poslanika Bošnjačke stranke  
Kancelarija br. 1 | tel/fax: +382 20 247 618  
klub.poslanika@bscg.me | www.bscg.me



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	22. IV 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-476
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Crna Gora  
Vlada Crne Gore  
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA  
01 Broj: 007/15-15028/2  
Podgorica, 20.04.2015. godine

**PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE CRNE GORE**  
**-Gospodinu Ranku Krivokapiću-**

**PODGORICA**

**Poštovani gospodine Predsjedniče,**

U prilogu dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Sulja Mustafića, koje je postavio ministru unutrašnjih poslova za sjednicu Skupštine Crne Gore, zakazanu za 25. mart 2015. godine.

Poslanik Mustafić, tražio je da se odgovor dostavi u pisanoj formi.

**S poštovanjem,**

**MINISTAR,**  
**mr Raško Konjević**

**Poslanik Suljo Mustafić, za sjednicu Skupštine Crne Gore od 25. marta 2015. godine, postavio je ministru unutrašnjih poslova mr Rašku Konjeviću sljedeće poslaničko pitanje:**

»Šta je preduzelo nadležno Ministarstvo, odnosno Uprava policije na rasvjetljavanju najnovije serije napada na objekte Islamske zajednice u Baru i Bijelom Polju?

#### **Obrazloženje:**

Naime, u noći između petka i subote 20/21.03.2015. godine, demoliran je vjerski objekat u Novom Baru, na Topolici, a prethodno je, u samo nekoliko dana, ovaj objekat više puta napadan i oskrnavljen.

U saznanju smo da je svaki od ovih slučajeva uredno prijavljen Upravi policije. To su napadi koji su se dešavali u kratkom periodu, a godinama unazad dešavaju se napadi na isti objekat, većinom bez otkrivanja počinitelaca, dakle, bez policijskog i sudskog epiloga.

Dakle, u pitanju je više od 10 slučajeva napada na objekat u Novom Baru, a samo u jednom od tih napada, koliko je nama poznato, otkriven je jedan počinitelj i veoma blago sankcionisan.

U Bijelom Polju, u naselju Sutivan, nedavno je oskrnavljen objekat džamije, a prethodno je bilo još nekoliko napada na objekte na drugim lokacijama, kao i verbalnih i fizičkih nasrtaja na vjernike, također bez adekvatnog epiloga počinioci su ostali nepoznati ili tamo gdje su otkriveni prošli su sa simbolničnom kaznom.

Naše pitanje upravo je podstaknuto ovakvom situacijom, hoće li se od strane Uprave policije i dalje na ovakav način, bez otkrivanja počinitelaca, gledati na ove napade ili će se uraditi nešto ozbiljnije da se stane na put ovakvim dešavanjima? Ovi slučajevi, sa ovakvom blagom reakcijom nadležnih i očiglednom nezainteresovanošću, da se procesuiranje kroz otkrivanje počinitelaca i njihovo dovođenje pred tužioca i sud ostavljaju veoma loš utisak na građane, posebno pripadnike islamske vjere. Izgleda kao da država nema mehanizme ili ne želi da zaštiti prava vjernika odnosno imovinu i objekte od onih koji na njih nasreću u kontinuitetu.«

Tražim odgovor i u pisanoj formi.

**Ministarstvo unutrašnjih poslova, saglasno čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći**

#### **ODGOVOR**

Uvaženi poslanice Mustafiću,

Na bazi informacija dobijenih od direktora Uprave policije, službenici Centra bezbjednosti Bar su, u prethodnom periodu, 16. i 25. marta 2015. godine, registrovali dva događaja u vezi s objektom Islamske zajednice u Baru. U jednom događaju, konstatovano je da na objektu nijesu nastala oštećenja. Povodom drugog događaja, policijski službenici preduzimaju

aktivnosti na rasvjetljavanju, iako se nadležni tužilac izjasnio da nema elemenata bića krivičnog djela čije se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

Građanin E.P. iz Bara je, 16. marta 2015. godine, obavijestio dežurnu službu Centra bezbjednosti Bar, telefonskim putem, da je u toku noći pokušano oštećenje stakla knjižare Islamske zajednice (džemata), koja se nalazi u Makedonskoj ulici u Baru. Po prijemu obavještenja, odmah je upućena patrola policijskih službenika i ekipa za uviđaj. Konstatovano je da navedeni objekat nije oštećen.

Dana 21. marta 2015. godine, isto lice obavijestilo je dežurnu službu Centra bezbjednosti Bar da je kamenom polomljeno duplo staklo na ulaznim vratima istog objekta (džemata). Po prijemu obavještenja, upućena je patrola policijskih službenika i ekipa za uviđaj radi obezbjeđenja lica mjesta i vršenja uviđaja. O događaju je obaviješten zamjenik Osnovnog državnog tužioca u Baru. Izuzeti tragovi su upućeni Forenzičkom centru radi vještačenja.

Zamjenik Osnovnog državnog tužioca u Baru izjasnio se da nema elemenata bića krivičnog djela čije se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti. Bez obzira na to, policijski službenici preduzimaju mjere i radnje na identifikovanju počinitelaca ovog djela.

\*\*\*

Službenici Centra bezbjednosti Bijelo Polje, u jednom događaju, podnijeli su krivičnu prijavu protiv jednog lica zbog postojanja osnova sumnje da je počinio dva krivična djela na štetu Islamske zajednice i vjernika.

U jednom događaju, u kojem je prijavljeno oštećenje fasade džamije, postupak policije je u toku, dok je u jednom događaju podnosilac odustao od prijave koju je prethodno podnio, a tužilac se izjasnio da nema elemenata bića krivičnog djela čije se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti, kao ni elemenata prekršaja.

Preostala dva događaja u vezi su sa prijavama koje su dva člana jedne porodice podnijela protiv pripadnika Islamske zajednice zbog ometanja posjeda.

Vjerski službenik džamije u mjestu Bioča, A.Ć., 31. maja 2014. godine, podnio je prijavu protiv jednog lica, M.K. iz mjesta Bioča, navodeći da mu je ovo lice uputilo uvrjednive riječi i prijetnje dok se nalazio ispred džamije. Nakon zaprimljene prijave, ovlašćeni policijski službenici prikupili su obavještenja od podnosioca prijave i odmah po prikupljenim obavještenjima upoznali zamjenika Osnovnog državnog tužioca u Bijelom Polju. Ovlašćeni policijski službenici su, po nalogu zamjenika Osnovnog državnog tužioca, prikupili obavještenja od lica protiv kojeg je podnijeta prijava, kao i od tri svjedoka.

Podnosilac prijave A.Ć., odustao je od prijave koju je prethodno podnio. Spisi predmeta dostavljeni su zamjeniku Osnovnog državnog tužioca u Bijelom Polju, koji se, nakon uvida u spise predmeta, izjasnio da nema elemenata bića krivičnog djela čije se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti, kao ni elemenata za pokretanje prekršajnog postupka.

Imam koji obavlja službu u džamiji u Nedakusima, Dž.Š., prijavio je dežurnoj službi Centra bezbjednosti Bijelo Polje, 12. jula 2014. godine, da je lice M.Š., iz istog mjesta, upotrebom zvučnog signala iz svog vozila, ometalo obavljanje molitve u navedenoj džamiji. Imam je naveo da je sa vjernicima izašao da vidi o čemu se radi, nakon čega im se navedeno lice (M.Š.), obratilo prijetećim tonom i uputilo im psovke. Ovlašćeni policijski službenici izašli su

na lice mjesta, prikupili obavještenja, upoznali zamjenika Osnovnog državnog tužioca u Bijelom Polju, nakon čega su, po pribavljenoj naredbi Osnovnog suda u Bijelom Polju, izvršili pretres stana i drugih prostorija, vlasništvo prijavljenog lica M.Š. Tom prilikom su pronašli i privremeno oduzeli pištolj marke "CZ" kao i dva okvira, u ilegalnom posjedu. Ovlašćeni policijski službenici su, 18. jula 2014. godine, Osnovnom državnom tužiocu u Bijelom Polju podnijeli krivičnu prijavu protiv prijavljenog lica zbog osnova sumnje da je 12. jula 2014. godine počinio krivično djelo povreda slobode ispovijedanja vjere i vršenja vjerskih obreda i krivično djelo nedozvoljeno držanje oružja i eksplozivnih materija.

Glavni imam Islamske zajednice u Bijelom Polju, E.B. je, 13. marta 2015. godine, podnio prijavu u kojoj je naveo da je u toku noći, između 12. i 13. marta 2015. godine, oštećena i oskrnavljena fasada na džamiji u mjestu Sutivan. Postupajući po prijavi, ovlašćeni policijski službenici izašli su na lice mjesta događaja i izvršili uviđaj i o događaju upoznali zamjenika Osnovnog državnog tužioca u Bijelom Polju. Od strane kriminalističkih tehničara, po nalogu tužioca, izuzeta je nepoznata materija sa zidova džamije, koja je poslata na vještačenje. U daljim radnjama, policijski službenici prikupili su obavještenja od desetak lica, dok će za navedeno djelo biti podnijeta krivična prijava protiv nepoznatog počinioca zbog izvršenog krivičnog djela uništenje i oštećenje tuđe stvari, sa mogućnošću da nadležni tužilac može da prekvalifikuje djelo u krivično djelo sknavljenje spomenika, spomen-obilježja i grobova, zavisno od rezultata vještačenja izuzete materije.

Službenici Centra bezbjednosti Bijelo Polje preduzimaju aktivnosti na rasvjetljavanju ovog događaja. Napominjemo da su policijski službenici Centra bezbjednosti Bijelo Polje odmah postupali po prijavljenim događajima i, u dogovoru sa nadležnim tužiocem, preduzimali potrebne radnje i mjere, shodno Zakoniku o krivičnom postupku.